

# ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

№ 54 (171)  
ПЯТНИЦА  
1  
М А Я  
1953 года  
Цена 10 коп.  
Год изд. 2-й.

Да здравствует Первое Мая —  
день международной солидарности  
трудящихся, день братства  
рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского  
интернационализма!

## Великий праздник борьбы и труда

**ПРЕКРАСЕН** праздник Первой! В этот день во всех уголках земного шара рабочий люд выходит с красными знаменами на улицы, демонстрируя свою несокрушимую пролетарскую солидарность в борьбе за свободу и демократию.

Рабочий класс нашей страны на протяжении многих лет утверждал право пролетариата отмечать свой праздник в любых условиях. От маленьких шествий, в которых участвовало порой не больше двух десятков человек, презиравших пули и нагайки карателей, от тайных собраний и сходок, где выступали Ленин и Сталин, до гигантских демонстраций трудящихся, освобожденных от капиталистической кабалы и строящих коммунизм. И мы знаем: как мы, руководимые славною Коммунистической партией, добились права свободно и волюно радоваться этому дню, так добьются этого права и те, кто еще лишен его, кто в классовых схватках с капиталом завоевывает себе свободу, кто идет за смелым и мудрым авангардом — коммунистическими партиями, за людьми, поставившими себе целью добиться, чтобы козьями Земли стали те, кто трудится.

В этот день миллионы и миллионы людей труда незримо поднимают друг другу руки и кланяются в верности единому общему делу: Первой был и всегда будет символом мирного труда, надежд человечества на лучшую долю, которая уже завоевана нами.

Знамя Коммунистической партии гордо и волюно реет над нами, над миллионами тех, кто сегодня еще придавлен ярмом капитализма, но мыслью и сердцем с нами. Идеи Ленина — Сталина вечны и нетленны. Они живут в славных делах нашей родной Коммунистической партии, в ее внутренней и внешней политике, в нерушимой сталинской дружбе народов СССР, которые в братском единении с великим русским народом тесно сплелись вокруг Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии. Они живут в победах и успехах трудящихся стран народной демократии, в героической деятельности братских компартий, кушающих победу трудящихся в странах капитала.

Трудовой героиней отмечаем мы и нынешний Первой! Воодушевленные решениями XIX съезда партии, советские люди с энтузиазмом отдают свои силы осуществлению генеральной сталинской программы коммунистического строительства. Социалистическое соревнование на заводах и фабриках, в колхозах, совхозах и МТС, на железных дорогах, на шахтах и рудниках — везде эта великая животворная сила творит чудеса. Наша социалистическая промышленность идет в гору. Колхозы крепнут с каждым годом. Уже видны очертания великих строек коммунизма. Пройдут считанные годы, и невиданные по своей мощи гидроэлектростанции войдут в строй, гигантские каналы напоят водой бескрайние степи.

Везде и повсюду трудовыми победами отмечаем мы радость

ный день труда. Правительство Советского Союза, Центральный Комитет Коммунистической партии, преисполненные заботами о благосостоянии народа, о его счастливой, довольной жизни, накануне праздника снова снизили розничные цены. Список продовольственных и промышленных товаров, ставших еще более доступными всем слоям населения, на этот раз увеличился более чем вдвое. 53 миллиарда рублей в год — такова прямая общая выгода населения от этого нового, после войны шестого по счету, снижения цен.

У Коммунистической партии, и Советского правительства нет более насущной заботы, чем забота о людях труда. Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники — этот основной экономический закон социализма еще и еще раз дал себя знать в нашей стране. Еще и еще раз показано всему миру превосходство социалистического строя над строем капиталистическим, где людям от года к году живется все труднее.

Первомайский праздник все шире и величественнее раскрывает борьбу человечества за мир между народами, за мирное сосуществование держав. Советское правительство постоянно подчеркивает свою готовность мирного сотрудничества со всеми странами на правах взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела... Все честные люди мира с верой и надеждой взирают на Советский Союз — несокрушимый оплот мира и счастья на земле. Народы знают, что слово руководителей Советской страны — слово твердо. Оно никогда не будет нарушено.

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское правительство озабочены не только благополучием своего народа, но и народов других стран. Пример тому — внешняя политика нашего государства. Народы Советского Союза, верные знамени пролетарского интернационализма, укрепляют братскую дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, дружественные связи с трудящимися капиталистических и колониальных стран, борющимися за дело мира, демократии и социализма.

В тех странах, где еще властвует капитал, день 1 Мая пройдет в борьбе за лучшую жизнь, за свободу и независимость, за мир. Мощь советского народа, его исторические победы вселят в сердца борцов дух бодрости, вдохнут в них новые силы.

Торжествуя в этот день, не забудем о наших братьях, сражающихся во имя человеческого счастья! Не забудем их и после праздника в нашем труде! Каждая новая наша — малая и великая — победа ширит ряды борцов за социализм, пробуждает к борьбе новые тысячи отважных.

— Руку, товарищ! — скажем мы им в этот ясный день. — Мы с вами всегда!

## В борьбе за мир

Первой улыбкою погожей  
На рассвете озарил столицу,  
Заглянул, смеясь, в глаза  
прохожих  
И весельем озарил их лица.  
Солнце по-особенному ярко  
Загорелось нынче над  
Москвою,  
Точно принесло оно подарки  
С трудовых постов страны  
с собою.  
Словно к нам пришло  
с приветом прямо  
От сынов свободного Китая,  
От бойцов Кореи и Вьетнама.  
Где борьбы за мир передовая.  
Словно заглянуло за кордоны  
И еще светлей и ярче стало,  
Увидав рабочие колонны  
Демонстраций в странах  
капитала.  
Злобы те, что поджигают  
войны,  
Встретие миролюбие  
человека,  
— Нет сегодня на земле  
спокойных,  
Мира люди требуют навеки.  
Слитые в колонны Первой,  
Мы проходим мирными рядами,  
Силу демонстрируя, но зная,  
Что в борьбе за мир победа  
с нами.  
И. ШУТОВ.



## Трудом мы славим нашу Родину

Уж такая традиция у советских людей — каждую значительную дату в нашей стране отмечать высокими производственными показателями.

Задолго до приближения первомайского праздника коллектив лесозаготовителей Смирновского леспромхоза встал на стахановскую вахту и взял на себя повышенные обязательства.

В упорном труде проходили предмайские дни. Многие заготовители рапортуят сегодня о перевыполнении своих повышенных социалистических обязательств.

Так, шофер лесовозной машины тов. Радченко, занятый на вывозке древесины, в течение всего сезона не имел ни одного вынужденного простоя, машина была в надежных руках и ни разу не отказала. В результате чего тов. Радченко сезонный план выполнил на 211 процентов, и вывез сотни кубометров сверхплановой древесины.

Общественность леспромхоза по праву отметила славный труд передового шофера. Вчера, на торжественном собрании трудящихся, посвященном международному празднику 1 Мая, тов. Радченко, как лучшего шофера, была вручена Почетная грамота.

В ответ на первомайские Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, тов. Радченко в весенне-летнем лесозаготовительном сезоне обя-

зательном сезоне обязался добиться еще более высоких производственных показателей.

Накануне Первого Мая были награждены Почетными грамотами тракторист тов. Гафуров, выполнивший сезонное задание на 202 процента, лебедчик тов. Никитин — на 156 процентов, лесоруб тов. Тюня — на 168 процентов, шофер тов. Гарнет — на 213 процентов.

Занесением на Доску Почета отмечен труд трелевщика Кон Ха Ни, который работая на лошади выполнил сезонное задание на 235 процентов, лесоруб Пак Ман Чур заготовил и стрелевал вручную за сезон 498 кубометров древесины, таким образом сезонное задание выполнил на 139 процентов. В честь Первого Мая он взял дополнительное обязательство заготовить и стрелевать еще 80 кубометров. И это обязательство им с честью выполнено.

Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной и бумажной промышленности! Повышайте производительность труда, полностью используйте механизмы! — говорится в первомайских Призывах ЦК КПСС.

Под таким лозунгом будем трудиться в весенне-летнем лесозаготовительном сезоне, — единодушно заявляет коллектив леспромхоза в этот торжественный день.

А. МАЛЬЦЕВ.

## С большим трудовым подъемом

С большим подъемом работают наши связисты. Многие из них ко дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая пришли с хорошими производственными показателями.

Жители села Победино аккуратно и в определенное время получают письма, газеты, журналы. В этом — большая заслуга почтальона Побединского отделения связи тов. Титова. Своим исключительно добросовестным отношением к исполнению обязанностей, своей чуткостью и внимательностью он заслужил большой почет и уважение у жителей села. Он — лучший почтальон района. Хорошо в Победино отзываются и о работе почтового агента тов. Ломи-воротовой Л. А.

В Бонюковском отделении связи лучших производственных показателей добилась телеграфистка тов. Зыкова.

Позвоните в Смирных, когда на станции дежурит телефонистка тов. Ивонина, и вас моментально соединит с нужным абонентом. За свою безупречную работу она имеет много благодарностей от населения.

Хорошо организована работа отделения связи в Устье. В этом — большая заслуга начальника отделения тов. Сулава. Свой план по доходам оно выполняло на 121 процент.

Г. СЕНОТРУСОВ,  
зам. начальника  
конторы связи.

## К новым, еще большим трудовым успехам

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза наш народ уверенно идет к своему светлому будущему — к коммунизму. Руководствуясь гениальным учением Ленина—Сталина о строительстве коммунизма, советские люди с небывалым политическим и трудовым подъемом создают материальные предпосылки общества при коммунизме.

На основе широко развернутого социалистического соревнования трудящиеся предприятия Поронайского района успешно выполняют государственные планы. Так, предприятия лесной промышленности района, выполнив план IV квартала на 102,4 процента, с еще большим напряжением трудятся над выполнением плана осенне-зимних заготовок и, выполнив его на 106,5 процента, дали прироста 104 тысячи кубометров деловой древесины против плана: осенне-зимних заготовок 1951 — 52 года. Коллективы десяти лесопунктов перербыполнили план 1-го квартала 1953 года. Особенно хорошо работал коллектив лесопункта Матросово, Поронайского лесхоза, выполнивший план вывозки древесины за первый квартал на 129,1 процента. Этот славный коллектив стал инициатором предмайского социалистического соревнования лесозаготовителей Сахалина. В обязательствах матросовцы поставили задачу — выполнить план 1953 года к 7 ноября и дать сверх плана 10 тысяч кубометров деловой древесины.

В борьбе за выполнение плана лесозаготовок выросло более 600 человек стахановцев, новаторов производства. Лучшие из лучших лесозаготовителей: И. И. Кулинич — бригадир поточно-комплексной бригады, депутат областного Совета депутатов трудящихся; Моисеев Д. П. — моторист электропилы «К-5», выполняющий более двух норм на валке леса; Гладких М. М. — раскряжевщик, выполнявший норму выработки в I квартале на 228 процентов; Лаптев В. Е., Бодунов П. П., Мулянов В. Ф., Россиянский В. В., Муратов И. И.,

П. Л. ГОЛЬЦ,  
секретарь РК КПСС.

Морозов И. Н., Гафуров, З. С., Гариет Г. А., Гайдар И. Ф., Никитин А. Г. и многие другие, которые являются вожаками всех лесозаготовителей.

Задача руководителей лесозаготовительных предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — возглавить руководство социалистическим соревнованием, используя его, как основной метод коммунистического строительства, для безусловного обеспечения выполнения плана лесозаготовок 1953 года. Необходимо помнить задачу, поставленную XIX съездом партии о росте заготовок леса в новой пятилетке на 56 процентов.

Наша партия и Советское правительство проявляют большую заботу о работниках лесной промышленности, в полном достатке дает высококлассную технику. Все это дает возможность лесозаготовителям успешно решать задачи наиболее полного удовлетворения потребностей в лесоматериалах промышленных предприятий, коммунально-бытового и жилищного строительства.

Предприятия рыбной промышленности района план 1-го квартала 1953 года выполнили на 106,5 процента. Комплексная бригада, руководимая тов. Петровым на рыбозаводе «Нева», план первого квартала выполнила на 151 процент и деятельно готовится к сельхозпутине в заливе Терпения. Рыбаки Поронайского рыбокомбината, находящиеся на экспедиционном лове, путинный план по добыче рыбы выполнили 26 апреля на 72 процента. Лучшая бригада тов. Швачко выполнила план на 80 процентов. Сейчас успешно идет сетной лов. Лучшие шкиперы тт. Тулаев, Курочкин, Харин тщательно подготовились к проведению путины в заливе Терпения.

В Ясногорской экспедиции бригада обработчиков мастера Боговаловой план по мало-солёной сельди выполнила на 280 процентов, дала 75 процентов

высших сортов при плане в 45.

Задача рыбаков Поронайского района — тщательно подготовиться к лову сельди и лососевых в местных водах и обеспечить выполнение годового плана добычи рыбы.

На протяжении ряда месяцев хорошо работает Побединская узкоколейная железная дорога. План первого квартала по валовой продукции этот коллектив выполнил на 113 процентов, по добыче камня — на 107 процентов.

Хорошая работа коллектива карьера Гомон по добыче камня обеспечивает сырьем предприятия бумажной промышленности области. Перевыполнение плана перевозок дает положительные результаты в работе Муйского лесхоза. В коллективе неслышно стахановцев, дающих высокие показатели в работе: машист тов. Пикалов, выполняющий нормы выработки на 160 процентов, мастер вагано-ремонтного парка тов. Игошин — на 160 процентов, Соколов, Ушанин перевыполняют план от 50 до 80 процентов.

Задачей коллектива является дальнейшее расширение объема производства камня и увеличение объема перевозок по узкоколейной линии.

Но не все еще предприятия нашего района работают хорошо. Продолжительное время не выполняют плана строительно-монтажные управления №№ 1, 3, и 6. Необходимо серьезно улучшить организацию труда и использование техники на строительстве, укрепить трудовую дисциплину.

Большая и ответственная задача стоит перед колхозами нашего района — своевременно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, правильно организовать уход за посевами и добиться высокого урожая, тем самым обеспечить трудящихся района продуктами сельского хозяйства.

В день празднования Первого Мая весь советский народ демонстрирует могущество нашей Родины и преисполнен готовности не покладая рук трудиться на ее процветание.

также Волков и О. Ин Чури, давние 175 процентов задания. Две нормы в смену — такую выработку сумел обеспечить бригадир грузчиков тов. Уваров.

Доску Почета матросовцев украшают и много других фамилий, каждая из которых является свидетельством тому, что лесозаготовители Матросово делом откликнулись на призыв партии и правительства ко всемерному повышению производительности труда.

Н. КОВАЛЕВСКИЙ,  
секретарь парторганизации  
лесопункта Матросово.

## Наши передовики

С большим подъемом готовились к встрече Первого Мая колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Ударник». С особым усердием трудились они в предмайские дни. Воодушевленные первомайскими Призывами Центрального Комитета Коммунистической партии, члены артели сумели ликвидировать отставание и справиться с планом вывозки удобрений на поля и почти полностью закончили закладку планового количества парников. Уже заложено и засеяно семенами ранней капусты и томатов 250 парниковых рам. В первых числах мая будет закончен сев семян капусты «Слава» в остальных парниках. На этой работе особенно хорошо проявили себя молодые колхозницы — зеньзена Раиса Змева и член ее звена Мария Бердникова.

Николаю Дмитриевичу Лузе правление колхоза поручило отремонтировать артельный инвентарь. Своё задание Николай Дмитриевич выполнил — весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован своевременно и высококачественно.

Большая задача поставлена перед животноводами артели — бороться за дальнейшее увеличение общественного поголовья скота и повышение его продуктивности. Надо сказать, что в последнее время содержание скота и уход за ним значительно улучшились.

Мария Моисеевна Чайка хо-

ропо ухаживает за вверенной ей группой коров. Она своевременно кормит и поит их, помещение содержит в чистоте. От своих коров она добилась получения планового удоя молока и сохранила весь приплод телат рождения текущего года. За сохранность телят Мария Моисеевна уже сейчас может получить в порядке дополнительной оплаты одного теленка или поросенка.

Добросовестно относятся к своему делу свиноводы. В прошлом году Варвара Егоровна Токколова только по дополнительной оплате получила семь поросят. Сейчас Варвара Токколова со своей напарницей Пелагеей Семеновной Горетой от своих свиноматок ждут уже второго в этом году приплода. Таким образом, они в текущем году получат от закрепленных за ними свиноматок по три приплода, что позволит значительно перевыполнить план поголовья свиней.

Включившись в социалистическое соревнование за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ, члены артели отдадут все силы, используют все возможное на решение своей основной задачи — повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, увеличить общественное поголовье скота и повысить его продуктивность.

А. ФРОЛЦОВ,  
председатель колхоза.

## К экзаменам подойдем подготовленными

Для учащихся нашей школы наступает самый ответственный период — сдача экзаменов за учебный год. Сейчас главная задача каждого ученика — успешно закончить четвертую четверть и с полной уверенностью подойти к экзаменам.

Чтобы к экзаменам подойти более подготовленной, а также, как и все остальные ученики нашей школы, с начала учебного года составила строгий распорядок — режим дня. Встреча международный праздник — Первое Мая, когда весь советский народ эту знаменательную дату отмечает производственными успехами, я поставила перед собой задачу — усилить подготовку к экзаменам, чтобы сдать только на 4 и 5.

Для этого я стала особенно строго придерживаться режима дня. Придя из школы и отдохнув один час, принимаюсь за письменные предметы. Готовлю задания по алгебре, русскому языку, после чего выполняю задания по устным предметам и принимаюсь за повторение.

Перед сном читаю художественную литературу, но литературу подбираю такую, которая была бы связана с предметами. Это мне помогает лучше усваивать пройденный материал. Но готовиться к экзаменам, это не значит повторять только по билетам. Ведь мы должны знать весь программный материал. По-

этому я начала повторять билеты по тем предметам, которые для меня труднее.

Большую помощь в подготовке к экзаменам оказывает коллектив класса. Собираюсь группой в несколько человек, выясняем то, что нам не ясно, обращаемся за помощью к учителям.

До экзаменов осталось очень мало времени и это время надо распределить правильно. Поэтому уже сейчас стараюсь быть еще более внимательной на уроках, не пропускаю ни одного учебного дня. А для того, чтобы лучше усвоить программный материал, мы занимаемся вместе с подружкой-одноклассницей. Совместное повторение материала еще больше укрепит наши знания.

Готовясь к экзаменам не стараюсь злоупотреблять своим сном: сплю семь-семь с половиной часов в сутки. А по утрам занимаюсь гимнастикой, это позволяет в течение дня быть бодрой, жизнерадостной.

Сейчас я прилагаю все силы для того, чтобы успешно закончить последнюю учебную четверть и полностью подготовленной подойти к переводным экзаменам.

Кира МАЙЗЕЛЬ,  
ученица 8 класса Смирновской средней школы.

Редактор В. А. БУЛАЕВ.

## Лучшие люди лесопункта

Хороший трудовой подарок подготовил Международному празднику трудящихся коллектив лесопункта Матросово. К Первому Мая он с честью выполнил апрельское задание по заготовке и вывозке древесины.

Сегодня фотографии лучших людей лесопункта заняли заслуженные места на Доске Почета.

Вот бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Семин. Умело организовав свой труд, правильно расставив людей, он добился перевыполнения плана осенне-зимнего сезона бригадой на 30 процентов. Не так давно

его самоотверженный труд был отмечен Почетной грамотой. Вместе с тов. Семиным получил Почетную грамоту, значок леса тов. Музалев, выполнивший задание на 133 процента. Сейчас его фотография по праву заняла свое место на Доске Почета. Здесь же трактористы-треллевики тт. Бурмынский и Хижняк. Хорошим уходом за своими машинами они обеспечили выполнение плана более чем на 150 процентов. Почет и уважение лесозаготовителей заслужили своим трудом шоферы: тт. Щebetин, выполнивший задание на 180 процентов, а